
  令和３年第２６回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和３年８月２５日（水）                 

午前１０時５５分まで 

出 席 者 
委 員 本橋委員長、梅田職務代理、小井委員、與川委員 

事務局 江川局長、油川次長、水越担当係長、中野主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから第２６回定例会を開会いたします。 

 報告事項２６－１ 期日前投票管理者・立会人、指定施設外部立会人 

 アンケート結果について 

局  長 （別紙のとおり、期日前投票管理者・立会人、指定施設外部立会人ア 

 ンケート結果について説明し、報告した。） 

局  長  主だった内容としては、鉛筆等の筆記具を持参した選挙人が多かった 

 こと、投票所内の換気が気になったこと、委託職員の中で服装が気にな 

 る人があったこと、私語をする投票立会人がいたこと、記載台の消毒時 

 に事務職員に覗かれているように選挙人が感じたこと、などがありまし 

 た。 

小井委員 委託業者は、選挙ごとに変わるのですか。 

局  長  選挙ごとに入札により決定しますので、変わることもあります。 

小井委員 選挙事務に関する打合せ会には、投票立会人も参加するのですか。 

局  長  投票管理者から投票立会人あてに統括・指示を行う形を取っているの 

 で、投票立会人の参加を求めていません。 

小井委員  投票管理者の中では、投票所全体を管理する役割が弱い場合もあると 

 思います。 

局  長  事務統括者を含めて、全体への指示を行う形を取っています。 

梅田委員  服装が気になったとは、どのようなことですか。 

局  長  例えば、Tシャツなどの服装が考えられます。 

梅田委員  一概には言えない部分もあるかもしれません。 

局  長  選挙人個人の印象によるところもあると思います。 

委 員 長  資料にある、選挙事務に関する押印の簡素化とは、どんなことですか。 



局  長 選挙事務における押印の省略により、事務が改善されたという意見で 

 す。 

 報告事項２６－２ 投票管理者・立会人アンケート結果について 

局  長 （別紙のとおり、投票管理者・立会人アンケート結果について説明し、 

 報告した。） 

局  長 主だった内容としては、投票用紙を子供に投函させるのが気になった 

 こと、投票所内の導線が分かり辛いこと、投票所の校内で暗い場所があ 

 ったこと、コロナウイルス対策が充実していたこと、などがありました。 

與川委員  荻窪中学校の校庭ではスノコが配置されていましたが、枚数が少ない 

 ように思いました。 

局  長 校庭に配置するには、学校にあるスノコでは数が少ないので、検討い 

 たします。 

 報告事項２６－３ 投票所庶務主任アンケート結果について 

局  長 （別紙のとおり、投票所庶務主任アンケート結果について説明し、報 

 告した。） 

局  長  主だった内容としては、設営業者について良好ではなかったとのこと、 

 派遣職員について概ね良好だったこと、投票所内での選挙人のスマート 

 フォンの使用についてトラブルが生じたこと、などがありました。 

委 員 長  アンケートの回収率が低いように思います。 

局  長  投票所庶務主任は、長年に渡り従事している場合が多いので、提出が 

 少ないものと思います。 

 報告事項２６－４ 明るい選挙推進協議会・選挙管理委員懇談会につ 

 いて 

局  長 （別紙のとおり、明るい選挙推進協議会・選挙管理委員懇談会につい 

 て説明し、報告した。） 

 報告事項２６－５ 公職選挙法等改正要望事項の提出について 

局  長 （別紙のとおり、公職選挙法等改正要望事項の提出について説明し、 

 報告した。） 

局  長  次回の選挙管理委員会定例会において協議いたします。 

 報告事項２６－６ 事務局職員の異動について 



局  長 （別紙のとおり、事務局職員の異動について説明し、報告した。） 

 報告事項２６－７ ９月の日程について 

局  長 （別紙のとおり、９月の日程について説明し、報告した。） 

 その他 ①全選連常任理事会の決定事項について 

局  長 （別紙のとおり、全選連常任理事会の決定事項について確認を行っ 

 た。） 

 その他 ②東京都明るい選挙推進大会の開催中止について 

局  長 （別紙のとおり、東京都明るい選挙推進大会の開催中止について確認 

 を行った。） 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 


